

Почтеноост



Кодекс по делово поведение
за доставчици на Монсанто
Bulgarian

MONSANTO





СЪДЪРЖАНИЕ

ВЪВЕДЕНИЕ	1	Конфиденциална и служебна информация	8
Цели на устойчивото развитие	1	Интелектуална собственост	9
Ангажимент	2	Безпристрастно водене на финансовите отчети	9
ОСНОВИ НА КОДЕКСА ПО ДЕЛОВО ПОВЕДЕНИЕ ЗА ДОСТАВЧИЦИ НА МОНСАНТО	3	Външни комуникации	9
Почтеност	2	АНГАЖИМЕНТ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ, ВИСОКОКАЧЕСТВЕНА ПРОДУКЦИЯ, СПАЗВАНЕ НА РЕГУЛАТОРНИТЕ НОРМИ И ОТКРИТИ ПАЗАРНИ ПРАКТИКИ. . .	10
Диалог	3	Научни изследвания	10
Прозрачност	3	Висококачествена продукция	10
Споделяне	3	Спазване на регулаторните норми	10
Полза	3	Открити маркетингови практики	11
Уважение	3	Реклама	11
Постигане на резултати чрез лична ангажираност	4	АНГАЖИМЕНТ НА МОНСАНТО КЪМ СВЕТА	11
Създаване на отлична работна обстановка	4	Опазване на околната среда и безопасност	11
КОДЕКС ПО ДЕЛОВО ПОВЕДЕНИЕ НА МОНСАНТО	4	Многообразие на доставчиците	12
ВЗАИМНО ДОВЕРИЕ МЕЖДУ МОНСАНТО И НЕЙНИТЕ ДОСТАВЧИЦИ	4	Забрана за подкупи или корупционни практики	12
СЪВМЕСТЕН АНГАЖИМЕНТ НА МОНСАНТО И НЕЙНИТЕ ДОСТАВЧИЦИ КЪМ ЧОВЕЧЕСТВОТО	5	Етични парични трансакции	12
Безопасност, здраве и сигурност на работното място	5	Конкуренция	12
Зачитане на правата на човека	5	СПАЗВАНЕ НА КОДЕКСА ПО ДЕЛОВО ПОВЕДЕНИЕ ЗА ДОСТАВЧИЦИ	13
Защита на личните данни	6	Информация за връзка с нас	13
АНГАЖИМЕНТ КЪМ МОНСАНТО	7	Сигнализиране	13
Спазване на законовите норми	7		
Международна търговия	7		
Бизнес подаръци и развлечения	7		
Активи на компанията	8		
Защита на информацията	8		



ВЪВЕДЕНИЕ

Монсанта е компания, която работи в областта на устойчивото земеделие и се стреми да поддържа бизнес практики в духа на социалната ангажираност. При това се ръководим не само от изискванията, наложени от приложимите закони и норми, но също така и от това, какво се очаква от нас като лидери. Ние очакваме от управленските практики на нашите доставчици да спазват правата на труд и заетост на всички свои работници и служители, да въведат процеси и да произвеждат продукти, които да сведат до минимум въздействието върху околната среда, и да осигурят безопасно и здравословно работно място за всички свои работници и служители.

Цели на устойчивото развитие

През септември 2015, след дългогодишна работа на всички заинтересовани страни, ООН прие своите 17 Цели на устойчивото развитие, които засягат пряко най-наболелите световни икономически, социални и екологични проблеми.

Частният сектор играе важна роля в постигането на тези цели и нашата дейност в Монсанта допринася по един или друг начин към всички 17 цели.





Монсанто идентифицира шест от тези цели (а именно 1, 2, 6, 8, 13 и 15), които са от особена важност за нашия бизнес, както и три допълнителни цели (9, 12 и 17), които са важни за начина, по който осъществяваме своята бизнес дейност. Като продължаваме да затвърждаваме своя ангажимент към съвременен, устойчиво земеделие, ние се ръководим от тези цели, за да синхронизираме с тях своите стратегии и действия.

НАЙ-СИЛНО ФОКУСИРАНЕ ВЪРХУ ШЕСТТЕ ЦЕЛИ НА УСТОЙЧИВОТО РАЗВИТИЕ, КОИТО СА НАЙ-ВАЖНИ ЗА БИЗНЕСА НА МОНСАНТО И ПРЕДСТАВЛЯВАТ ОБЛАСТИТЕ, В КОИТО МОЖЕМ ДА ОКАЖЕМ НАЙ-СЪЩЕСТВЕНА ВЛИЯНИЕ.



Подобряване на начина на живот на фермерите, работниците и служителите, потребителите и обществеността, като спомагаме балансираното хранене да бъде достъпно за всички.



По-ефективно използване на ресурсите, както във фермите, така и в Монсанто.

ТРИ ЦЕЛИ НА УСТОЙЧИВОТО РАЗВИТИЕ, КОИТО ПРЕДСТАВЛЯВАТ НАЧИНА, ПО КОЙТО РАБОТИМ, ЗА ДА ПОСТИГНЕМ ШЕСТТЕ ЦЕЛИ, ПРЯКО СВЪРЗАНИ С НАШИЯ БИЗНЕС.



Както ООН оповести в матрицата на Целите на устойчивото развитие за промишлеността, следните Цели на устойчивото развитие оказват пряко влияние върху отговорното потребление на доставките:

- Инвестиране във вериги на доставки, които са етичносьобразни, мащабни, гъвкави и пестят ресурси;
- Подобряване на стандартите на труд, уменията, възможностите за развитие и благосъстоянието, които от своя страна

подобряват производителността на предприемачите и доставчиците;

- Повишаване на инвестициите във възобновими енергийни ресурси, ефективно използване на водите и други инфраструктурни проекти;
- Инвестиране във възможно най-многообразен спектър на доставчици чрез обучение и развиване на способностите; и
- Подобряване на общественото здраве и повишаване на инвестициите в образованието.

За да научите повече за Целите на устойчивото развитие на ООН, посетете сайта www.un.org/sustainabledevelopment.

Ангажимент

В стремежа си да ръководим отговорно нашата компания, ние се ангажираме да бъдем почтени когато избираме и осъществяваме бизнес дейност със своите доставчици (включително всички външни доставчици, сътрудници и партньори). Предпочитаме да осъществяваме бизнес дейност с доставчици, които споделят нашите ценности и чрез своите действия демонстрират подобна ангажираност.

В Монсанто доверието и почтеността са в ядрото на това, как да постъпваме правилно във всеки един момент. Целта на Кодекса по делово поведение за доставчици е да сподели нашите очаквания с тези доставчици, които предоставят стоки и услуги както на нас, така и на нашите дъщерни фирми и филиали по целия свят. От всички доставчици очакваме да се запознаят с Кодекса по делово поведение за доставчици и да са съгласни да работят в съответствие с него. Това е едно от условията за осъществяване на бизнес дейност с Монсанто.

Работейки в тясно сътрудничество с нашите доставчици, можем да постигнем значителни промени – не само днес, но и за идните поколения.

Запознайте се с Доклада на Монсанто по устойчивото развитие на адрес www.monsanto.com/sustainability, за да научите повече за нашия ангажимент към устойчивото развитие.

Заедно растем по-силни.



ОСНОВИ НА КОДЕКСА ПО ДЕЛОВО ПОВЕДЕНИЕ ЗА ДОСТАВЧИЦИ НА МОНСАНТО

Кодексът по делово поведение за доставчици се основава на Публичното обещание на Монсанто.

Публичното обещание на Монсанто е нашият ангажимент за начина, по който осъществяваме бизнес дейност. То представлява декларация, която ни кара да се вслушваме повече, обстойно да обмисляме действията си и техните последици и да ръководим подчинените ни разумно и отговорно. То ни помага да превърнем ценностите си в действия и да изясним кои сме ние и какви са нашите цели.

Почтеност

Почтеността е в основата на цялата дейност на Монсанто. Тази основа включва честност, благоприличие, последователност и решителност. В изграждането на тези ценности ние се обвързваме с:

Диалог

Да изслушваме внимателно различните гледни точки и да се ангажираме в съдържателен диалог. Да разширим познанията си по наболелите проблеми, за да можем по-добре да посрещнем нуждите и грижите на обществото и един на друг.

Прозрачност

Да обезпечим наличността, достъпността и понятността на информацията.

Споделяне

Да споделяме знанията и технологиите, с които разполагаме, за да спомогнем за научното развитие, да подобрим земеделието и околната среда, да подобрим земеделските култури и да подпомогнем фермерите в развиващите се страни.

Полза

Да използваме утвърдени и иновативни научни методи, както и грижливо, ефективно управление на ресурсите, за да предоставим висококачествени продукти в полза на нашите клиенти и на околната среда.

Уважение

Да уважаваме религиозните, културните и моралните различия на хората по целия свят. Безопасността на нашите сътрудници, общностите, където извършваме дейност, нашите клиенти, потребители и околната среда да са наш главен приоритет.



Постигане на резултати чрез лична ангажираност

Да внесем яснота в управлението, задачите и отговорностите. Да изградим трайни взаимоотношения с нашите клиенти и външни партньори, да вземаме мъдри решения, да управляваме фирмените ресурси рационално и да поемем отговорност за постигане на предварително планираните резултати.

Създаване на отлична работна обстановка

Да подсигурием многообразие на хора и идеи, да насърчаваме иновациите, креативността и обучението, винаги да работим в екип, да възнаграждаваме и отличаваме своите сътрудници.

КОДЕКС ПО ДЕЛОВО ПОВЕДЕНИЕ НА МОНСАНТО

Очакванията, които поставяме пред нашите доставчици, не са по-различни от очакванията, които поставяме пред самите себе си. Монсанто има и фирмен Кодекс по делово поведение, който дефинира очакванията, които поставяме при осъществяване на своята бизнес дейност. Препоръчваме на нашите доставчици (включително външни доставчици, сътрудници и партньори) и техните работници и служители да отворят линка, представен по-долу, и да се запознаят с

Кодекса на Монсанто по делово поведение: <http://www.monsanto.com/whoweare/pages/business-conduct.aspx>.

ВЗАИМНО ДОВЕРИЕ МЕЖДУ МОНСАНТО И НЕЙНИТЕ ДОСТАВЧИЦИ

Нашите доставчици играят решаваща роля за успеха на Монсанто като компания. Ние се стремим постоянно да развиваме взаимоотношенията, изградени на взаимно уважение и доверие с тях. Високо ценим почтеността в отношенията си както с настоящи, така и с потенциални доставчици. По всички договори трябва бъдат проведени безпристрастни преговори и договорите не трябва да въвеждат в заблуждение или да съдържат неточности. Освен това ще бъдем безпристрастни, когато избираме доставчици, които да предоставят стоки и услуги на Монсанто. Изборът ни ще се обосновава с надлежно преценяване на всички факти, които могат да включват например: качество на предлаганите от доставчика продукти/услуги, протоколи по безопасността, технически възможности, натрупан опит, надеждност, цена, достъпни срокове, демонстриране на ангажимент към интеграция и многообразие и действия в съответствие с Кодекса по делово поведение за доставчици.





СЪВМЕСТЕН АНГАЖИМЕНТ НА МОНСАНТО И НЕЙНИТЕ ДОСТАВЧИЦИ КЪМ ЧОВЕЧЕСТВОТО

Безопасност, здраве и сигурност на работното място

В Монсанта безопасността и сигурността са отговорност на всеки един от нас. Ние сме твърдо решени да поддържаме безопасна работна среда за всички наши служители, посетители и клиенти, както и на всички хора в общността, където работим.

Съответно, от нашите доставчици очакваме да спазват законите и разпоредбите, които се отнасят към тяхното местоположение и работно място. Ние ценим високо доставчиците, които непрестанно се стремят да постигнат осигуряването на работно място без трудови злоупотреби и заболявания, свързани с условията на труд.

На всички доставчици ще бъде предоставена информацията относно политиката и различните процедури на Монсанта по отношение на безопасността. От нашите доставчици очакваме да спазват политиката и процедурите по отношение на безопасността и да работят в тясно сътрудничество с нас по въпросите на безопасността и сигурността, които могат да възникнат във връзка с предоставяните ни продукти и услуги.

Зачитане на правата на човека

Във връзка с нашия ангажимент да спазваме и да разширяваме правата на човека, Монсанта прие своята Политика по правата на човека. От нашите доставчици очакваме да спазват приложимите закони, регулиращи трудовите взаимоотношения и заетостта, както и пряко да следват нашата Политика в следните области:

- детски труд
- принудителен труд
- дискриминация
- трудови възнаграждения
- работно време
- тормоз и насилие
- свобода на обединенията
- безопасност на труда



Спазването на Политиката включва и стремежите да се елиминира дискриминацията срещу което и да е лице по какъвто и да е повод, условие или привилегия въз основа на раса, цвят на кожата, религия, пол, възраст, национален произход, увреждане, ветерански статус, полова идентичност, проявление на пола, сексуална ориентация (реална или предполагаема, която се проявява чрез идентичност, действия, изказвания или асоцииране) или която и да е друга характеристика, защитена от закона.

Монсанто очаква от своите доставчици да не се замесват в трафик на хора и съвременно робство и да спазват всички приложими закони и норми, свързани с тях. Някои примери за такива закони са Законът за прозрачност във веригите на доставки на щата Калифорния (California Transparency in Supply Chains Act) и Законът срещу съвременното робство във Великобритания (UK Modern Slavery Act).

Когато това е необходимо, Монсанто очаква от доставчиците да са съгласни да предоставят достъп на Монсанто или трети страни, които действат от името на Монсанто, да извършват основателни одити на счетоводните документи, архивите и съоръженията, използвани от работниците и служителите, за да определят дали доставчикът спазва приложимите закони за заетостта и труда.

Освен това Монсанто очаква от доставчиците на материали, съдържащи тантал, калай, волфрам или злато, да са наясно къде са добити тези материали и да предоставят информацията за състава и произхода им при запитване от страна на Монсанто.

За повече информация посетете <http://www.monsanto.com/whoweare/pages/human-rights.aspx>.

Защита на личните данни

Личната информация може да включва, но не се ограничава до, информация относно предишна заетост, идентификационни номера, издадени от държавни органи, информация за начини за връзка, семеен статус и криминални досиета.

Очакваме от доставчиците да съхраняват в съответствие с действащите закони за защита на личните данни всички лични данни, които Монсанто предоставя на доставчиците или до които доставчиците имат достъп, и които са свързани с работници или служители на Монсанто, клиенти и трети страни. Ако доставчик научи за реално или предполагаемо неоснователно разкриване на данни на работник или служител, или клиент на Монсанто, очакваме от доставчика незабавно да сигнализира за случая на Отдела на Монсанто по делово поведение на уебсайт: www.contactBCOglobal.com; електронна поща: business.conduct@monsanto.com; адрес: 800 N. Lindbergh Blvd, Mail Code E1NH, St. Louis MO 63167, САЩ, или www.monsanto.com/contactbco





АНГАЖИМЕНТ КЪМ МОНСАНТО

Спазване на законовите норми

Очакваме от доставчиците да се стараят да осъществяват бизнес дейност, свързана с Монсанто, в пълно съответствие с приложимите закони, правила и наредби.

Международна търговия

Ако бизнес взаимоотношенията на даден доставчик с Монсанто включват международна търговия, Монсанто очаква от доставчика да е запознат с и да спазва приложимите международни закони и наредби за контрол на международната търговия, включително тези, свързани с икономически санкции, митнически изисквания и контрол на износа. При поискване, доставчиците трябва да предоставят на Монсанто всички необходими спецификации за продукцията и съответната документация, за да докажат спазването на приложимите норми за вноса и износа. Освен това, във връзка с дейността на Монсанто, доставчиците не могат да участват в икономически бойкот, който не е санкциониран от правителството на САЩ, и не могат да предоставят информация, която може да се възприеме като поддръжка на такъв несанкциониран бойкот. Когато това е приложимо, доставчиците трябва да въведат практики и процедури, които да осигурят

сигурността на веригата на техните доставки в съответствие със стандартите за оторизиран икономически оператор (Authorized Economic Operator – “AEO”), с инициативата на Министерството на вътрешната сигурност на САЩ за митническо-търговско партньорство против тероризма (Customs-Trade Partnership Against Terrorism – “C-TPAT”) и други глобални програми за сигурността на веригата на доставките в държавите, където доставчиците работят с Монсанто.

Бизнес подаръци и развлечения

Ние разбираме и осъзнаваме факта, че подаръци, закуски/обеди/вечери или развлечения могат да бъдат използвани в положителен смисъл за изграждане на взаимоотношения. Въпреки това, те могат да представляват реални и/или предполагаеми проблеми, свързани с почтеността. Във връзка с това, всеки доставчик, който възнамерява да компрометира ангажимента на Монсанто за почтеност, като предлага неподходящи подаръци, закуски/обеди/вечери, развлечения, бизнес възможности, привилегии, осигуряване на работно място извън фирмата (включително за членове на семейството) и други ценни предмети или услуги на работници или служители на Монсанто, може да застраши статуса си на доставчик за Монсанто.



За да избегнем дори привидно неуместен стремеж към благосклонност, доставчиците имат право да предоставят на работници и служители на Монсанто подаръци, закуски/обеди/вечери, развлечения или други предмети/услуги с определена стойност, които са:

- скромни
- законосъобразни
- нечести
- подходящи за бизнеса
- непарични (включително парични еквиваленти)

На работниците и служителите на Монсанто не е разрешено да изискват от доставчиците лични подаръци, закуски/обеди/вечери, развлечения или други предмети/услуги с определена стойност.

Стойността на подаръците не трябва да надвишава 100 щатски долара, дори ако подаръкът или формата на развлечения отговарят на посочените по-горе условия. Политиката на Монсанто не позволява на доставчиците да предлагат подаръци или развлечения на работник или служител на Монсанто по време на който и да е етап в процеса на запитвания за цени (RFP), запитвания за оферти (RFQ) или който и да е друг етап от преговори по сключване на договор. Също така, политиката на Монсанто не позволява на работниците и служителите на Монсанто да приемат такива предмети/услуги по време на такива важни преговори. Всеки опит от страна на доставчик да предостави подарък или каквато и да е форма на развлечения докато текат преговори, може да доведе до дисциплинарно наказание за работника или служителя на Монсанто и дисквалифициране на доставчика.



Ако някой доставчик има въпроси или съмнения относно уместността на даден подарък, закуска/обед/вечеря или форма на развлечения, то доставчикът трябва да се свърже с Отдела по делово поведение на Монсанто преди да ги предложи.

Активи на компанията

При работата си с Монсанто, доставчиците могат да получат достъп до различни активи на Монсанто. Тези активи могат да включват материална собственост на компанията, като оборудване, превозни средства, компютри, фондове и съоръжения. От доставчиците очакваме да пазят тези активи от изгубване, кражба, повреда, пропиляване и неправилна употреба. Освен това очакваме от доставчиците да използват тези ресурси само по предназначение за постигане на съответните бизнес цели.

Защита на информацията

Конфиденциална и служебна информация

Ресурсите на Монсанто не се ограничават само до материалната собственост. Сред най-ценните активи на Монсанто са конфиденциалната и служебната информация, която притежаваме. Конфиденциалната информация обикновено включва информация, която не е публично оповестена за широката общественост от страна на оторизиран служител на Монсанто. Способността на даден доставчик да опази конфиденциалната бизнес информация на Монсанто е решаващ фактор в бъдещия успех на взаимоотношенията на Монсанто с нейните доставчици. Защитата на информацията е изключително важна, за да може Монсанто да поддържа увереността и доверието на клиентите, доставчиците и другите страни, с които работим.

Очакваме от доставчиците да спазват всички договорни задължения, свързани с конфиденциалността, и да опазват конфиденциалната и служебната информация на Монсанто от неправомерна употреба. Доставчиците не трябва да разгласяват такава информация на никого извън Монсанто, а дори и на работещи в Монсанто, чиито служебни задължения не изискват те да я знаят. Освен това, доставчиците трябва да предприемат необходимите мерки, включително обучение на своите работници и служители, за да предпазят тази информация



от неразрешен достъп, изгубване, кражба, неправомерна употреба, неправилно съхранение или оставяне без надзор. Монсанто няма да толерира употребата на конфиденциална и служебна информация на Монсанто от страна на нейните доставчици с цел търгуване на акции на Монсанто и доставчиците нямат право да споделят вътрешна информация за своята компания с работници и служители на Монсанто.

Очакваме информационните системи на доставчиците, които съдържат конфиденциална информация или данни на Монсанто, да бъдат надлежно управлявани и защитени срещу неразрешен достъп, употреба, оповестяване, модифициране, унищожение или отказ на предоставяне на услуги.

Доставчиците никога не трябва да приемат достъп до информация, за която не са надлежно оторизирани, и да преместват или управляват по какъвто и да е друг начин лични данни на което и да е било лице по начин, който застрашава сигурността на тези данни и ги излага на неразрешена употреба или оповестяване.

Интелектуална собственост

Част от информацията, до която даден доставчик може да има достъп, може да включва конфиденциална бизнес информация и/или интелектуална собственост на Монсанто, която се счита за ценен актив на Монсанто. Очакваме от доставчиците да опазват интелектуалната собственост на Монсанто, като например:

- търговски тайни
- авторски права
- търговски марки
- патенти
- права над дизайни
- лога
- марки/брандове

Безпристрастно водене на финансовите отчети

Финансовите отчети на Монсанто са прозорец, през който обществеността вижда цялостния успех на нашия бизнес. Обществеността разчита на нас да бъдем честни, акуратни и своевременно да разкриваме информацията съгласно действащите закони и норми. Това означава всички издадени от доставчика фактури, заявления за поръчки и други документи по транзакции да бъдат прецизни, точни и да съдържат подробна информация, за да идентифицират точно и ясно транзакцията, по която са издадени.

Съответно, ние очакваме информацията, предоставена на Монсанто от страна на нейните доставчици, да бъде напълно коректна, точна и пълна, защото разчитаме на информацията, която получаваме, за водене на счетоводните ни книги и отчети. От доставчиците очакваме да спазват всички приложими счетоводни изисквания и правила на вътрешния контрол при предоставянето на информация на Монсанто.

Ако даден доставчик научи за неправилни или непълни отчети, свързани с предоставяне на стоки или услуги на Монсанто, включително, но не само, вземания, поръчки за покупка и парични трансфери, то от доставчика се очаква незабавно да сигнализира за проблема на Монсанто.

Външни комуникации

Доставчиците не могат да говорят от името на Монсанто, освен е случаите, когато са специално оторизирани и инструктирани за това, и то без да превишават предоставените им правомощия.





АНГАЖИМЕНТ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ, ВИСОКОКАЧЕСТВЕНА ПРОДУКЦИЯ, СПАЗВАНЕ НА РЕГУЛАТОРНИТЕ НОРМИ И ОТКРИТИ ПАЗАРНИ ПРАКТИКИ

Научни изследвания

В Монсанта ние знаем и разбираме колко е важно да провеждаме етични научни изследвания. Голяма част от нашия успех зависи от изграждането на доверие у различни групи и хора, а голяма част от това доверие зависи от прецизността и надеждността на научните данни, които предоставяме.

Очакваме от доставчиците, които допринасят за или извършват изследвания от наше име, да се обвържат с акуратно, благонадеждно и етично провеждане на изследванията.

Висококачествена продукция

Монсанта се ангажира с интегритета на своите продукти и с тяхното високо качество. Ангажиментът ни към качеството е общ елемент, който обхваща цялата наша организация и ни свързва с нашите клиенти.

Съответно, от нашите доставчици очакваме да предоставят на Монсанта висококачествени продукти и услуги, които отговарят на или надвишават изискванията на приложимите закони и норми, както и договорните изисквания и стандарти.

Спазване на регулаторните норми

Монсанта осъществява глобална бизнес дейност в строго регулирана среда. Много от нашите биотехнологични продукти и продукти за защита на растенията от вредители трябва да бъдат одобрени от регулаторни органи преди да излязат на пазара. Затова очакваме от нашите доставчици да спазват всички международни, национални и местни закони и разпоредби, свързани с услугите и продуктите, които доставчиците предоставят на Монсанта.

От нашите доставчици очакваме да подпомагат усилията на Монсанта да осигури благонадеждно управление на технологиите съгласно принципите на екологично съобразното производство и при спазване на приложимите закони и норми. Очакваме от нашите доставчици да работят заедно с Монсанта, за да се уверим, че всичко, което правим заедно, е подчинено на усилията на Монсанта да усъвършенства нашия подход към ефективно екологично съобразно производство.



Открити маркетингови практики

Изключително важно е при маркетинга и продажбата на нашите продукти да използваме само открити и етични тактики.

Съответно очакваме от доставчиците, които изготвят рекламни, промоционални и маркетингови материали за Монсанто, да изпълняват тези свои задължения, като представят Монсанто правдиво и акуратно.

Реклама

Доставчиците никога не трябва да правят неверни или подвеждащи изявления относно качеството или наличността на продуктите на Монсанто. Освен това при рекламиране доставчиците не трябва да правят пристрастни или неверни сравнения между продуктите на Монсанто и тези на нашите конкуренти.

АНГАЖИМЕНТ НА МОНСАНТО КЪМ СВЕТА

Опазване на околната среда и безопасност

Ние в Монсанто знаем, че голяма част от нашия успех се дължи на общностите, в които работим. За да предпазим и подпомогнем тези общности, тяхната околна среда и света като цяло, очакваме от нашите доставчици да спазват законите и изискванията за опазване на околната среда на местата, където осъществяват своята дейност. Монсанто цени високо доставчиците, които се ангажират със съхраняване на природните ресурси, рециклиране, намаляване на употребата на вода и на отпадъците, контрол на замърсяванията, както и осигуряване на чисти въздух и вода.



Многообразието на доставчиците

Монсанто цени високо средата на многообразието и включване на малцинствата и очаква същото от всички доставчици в нашата глобална верига на доставки. В стремежа си да се установим като световен лидер в предоставянето на земеделска продукция и решения, ние осъзнаваме стойността на многообразието сред доставчиците, които предоставят на Монсанто стоки и услуги по глобалната верига на доставките.

Усиленият труд на Монсанто в областта на многообразието на доставчиците доведе до включването на редица бизнеси с многообразие от собственици (т.е. лица, които представляват малцинствена група в своята страна), включително етнически малцинства, жени, хора с увреждания, ветерани, ветерани с увреждания, както и лица, които се идентифицират като лесбийки, гей, бисексуални и транссексуални.

Включването на това многообразие от доставчици във веригата на доставките на Монсанто осигурява икономическо въздействие и подпомага общностите, в които живеем и работим. Горещо насърчаваме своите доставчици да разширят своята дейност по включване на малцинствата, като за доставянето на стоки и услуги за Монсанто се договарят с бизнеси, притежавани от представители на малцинствени групи, които имат такъв статут в тяхната страна или са сертифицирани от някоя организация на многообразието на доставчиците. Монсанто очаква от доставчиците да предоставят отчетите си за разходи към бизнеси, притежавани от представители на малцинствени групи, свързани директно или индиректно с дейността на доставчика с Монсанто.

Забрана за подкупи или корупционни практики

Като организация с глобална дейност, Монсанто се подчинява на редица антикорупционни закони по целия свят. Тези закони са разработени с цел да ни помагат да извършваме честни, етични и прозрачни сделки с длъжностни лица в правителствени органи.

Монсанто очаква от своите доставчици да спазват всички приложими антикорупционни закони, включително Закона за чуждестранните корупционни практики в САЩ (Foreign Corrupt Practices Act – “FCPA”). Монсанто очаква също така нейните доставчици никога да не участват в каквато и да е форма на търговски подкуп, било то директно или чрез трета страна.

Етични парични транзакции

Пране на пари се нарича процесът, при който физически или юридически лица се опитват да скрият незаконно придобити средства или да представят източника на тези средства като законосъобразен. Тези средства могат да бъдат придобити чрез криминална дейност, терористични актове, трафик на наркотици, измами или укриване на данъци.

Съответно, от нашите доставчици очакваме да не участват в каквато и да е форма на пране на пари, както и никога да не приемат парични средства, за които знаят, че са придобити по незаконен начин.

Конкуренция

Монсанто очаква от своите доставчици да се конкурират активно, за да работят с Монсанто. Също така на конкуриращите се доставчици е забранено да сключват договори или тайни споразумения, засягащи техния бизнес с Монсанто. Доставчиците, които считат, че сътрудничеството между иначе конкуриращи се доставчици ще бъде в полза на Монсанто, трябва да потърсят информираното съгласие на Монсанто преди сключването на такива договорености.





СПАЗВАНЕ НА КОДЕКСА ПО ДЕЛОВО ПОВЕДЕНИЕ ЗА ДОСТАВЧИЦИ

Спазването на Кодекса по делово поведение за доставчици на Монсанто от страна на даден доставчик ще бъде важен фактор в процеса на започване и поддържане на бизнес взаимоотношения.

Монсанто очаква от своите доставчици да разполагат с надеждни системи за мониторинг и водене и съхраняване на отчети, за да осигурят спазването на този Кодекс.

Очакваме от доставчиците да уведомят Монсанто за всички законови действия, административни разследвания или преследвания, които могат да окажат негативно въздействие върху нашите бизнес отношения и/или бизнеса и репутацията на доставчика и на Монсанто.

Информация за връзка с нас

Доставчиците могат да се обръщат с въпроси или коментари по този Кодекс по делово поведение към своя представител на отдел Покупки в Монсанто.

Сигнализиране

Монсанто умолява доставчиците да сигнализират незабавно за случаи на нарушения на този Кодекс по делово поведение за доставчици на своя представител в Монсанто, за да могат да се предприемат мерки за отстраняване на нарушенията. Ако някой доставчик смята, че служител на Монсанто е действал в разрез с този кодекс в който и да е момент, ние го умоляваме да сигнализира за случая в подробности на нашия Отдел по делово поведение на уебсайт:

www.contactBCOglobal.com;

електронна поща:

business.conduct@monsanto.com;

адрес: 800 N. Lindbergh Blvd,
Mail Code E1NH, St. Louis MO 63167, САЩ,

или www.monsanto.com/contactbco

Умоляваме доставчиците да не сигнализират на този отдел за своето разочарование при неуспех при избора на доставчици, освен ако не смятат, че този неуспех е повлиян от работник или служител на Монсанто, който е действал в разрез с определени предписания на Кодекса на Монсанто по делово поведение.

